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Etude d’une Unité de Percage a Came Tambour

Description sommaire du fonctionnement (format A3)

Le mouvement de rotation du forét (mouvement de coupe MdC) est obtenu par un moteur
électrique (M) qui assure également son mouvement de translation rectiligne (mouvement
d’avance MdA) par I’intermédiaire de la came tambour (C) taillée dans la pi¢ce (11), du galet
de came (13) ainsi que d’une série d’engrenages :

- Roue (1) — Pignon (2),

- Vis sans fin (3) — Roue (3),

- Pignon (6) — Roue (7),

- Vis sans fin (§) — Roue (9).
Le montage de 1’Unité de Pergage sur les colonnes (C1) et (C2) permet le réglage en position
et en direction du forét dans I’espace.

Données :
Moteur électrique (M) : vitesse de rotation nominale Nyppenr = 1500 tr/min

Caractéristiques des engrenages :

- Roue (1) : z; = 94 dents,

- Pignon (2) : z; =38 dents,

- Vissans fin (3) : z3 =1 filet,
- Roue (5) : zs =32 dents,

- Pignon (6) : zs =32 dents,

- Roue (7) : z7 =48 dents,

- Vissans fin (8) : zg =1 filet,
- Roue (9) : zg= 64 dents.

Remarque importante :
- La clavette (14) qui réalise le guidage en translation rectiligne de (15) dans
(Mi),
- Le galet de came (13) a I’extrémité de (14) qui roule dans la rainure (C) de
la came (11).
NE SONT PAS REPRESENTES SUR LE PLAN D’ENSEMBLE.

IIs font partie de la question 3.
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Transformation d’un mouvement de rotation continu en un mouvement de translation

rectiligne alternatif par came-tambour.

Nomenclature
M2 |1 Manchon
Ml |1 Manchon
C2 |1 Colonne horizontale
Cl|1 Colonne horizontale
R6 | 2 Roulement
R5 |2 Roulement
R4 |1 Roulement
R3 |1 Roulement
R2 |1 Roulement
R1 |1 Roulement
22 |1 Arbre
21 |1 Couvercle
20 (1 Carter
151 Coulisseau

galet de

. Clavette

'_‘.
[

1
111 Came
10 | 1 Tube
911 Roue Zo = 64 dents
8|1 Vis zg=1 filet
711 Roue z;, =48 dents
6|1 Pignon zs = 32 dents
511 Roue z5; =32 dents
411 Fourreau
311 Vis sans fin zz =1 filet
21 Pignon z, = 38 dents
1|1 Roue z; =94 dents
Rep | Nb Désignation Mat Observations
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1- Analyse technologique
11 — Indiquer, sous forme d’un circuit, la suite des principales piéces qui transmettent le
mouvement de coupe (MdC) et le mouvement d’avance (MdA) du moteur électrique (M)

au forét (F).

- Le mouvement de coupe (MdC)

Moteur
électrique (M)

- Le mouvement d’avance (MdA)

Moteur
électrique (M)
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12 — Etude des liaisons

Liaison

Nom

Nb de ddl
(T-R)

Moyens utilisés

1~ Arbre de

sortie moteur

M)

20-21

15-20

4—(15+20+21)

10— (15+20)

10-11

4 — Forét

MIl-Cl1

Vos initiales :
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13 — Etude des trois types de roulements utilisés

Roulement Type BE Ajustement BI Ajustement
(Libre ou Serrée) proposé (Libre ou Serrée) proposé
(voir p 15) (voirp 15)
R1
R2
R3
RS

BE : Bague Extérieure

BI : Bague Intérieure

14 — Quels sont les moyens d’obtention et les matériaux retenus pour les cages de

roulements ?

2- Etude cinématique

21 — Calculer la vitesse de coupe du forét, c’est-a-dire la vitesse de rotation Ny (en tr/min)
de la broche (4) par rapport au carter (15-20-21),

22 — Calculer la vitesse de rotation N;; (en tr/min) de la came tambour (1/) par rapport au
carter (15-20-21),

Vos initiales
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23 — En déduire la vitesse d’avance du forét, c’est-a-dire la vitesse de translation V;; (en
mm/min) de (15) par rapport & (MI).

3- Cotation fonctionnelle

31 — Expliciter la nature de la condition fonctionnelle a et indiquer si elle est mini, Maxi
ou mini et Maxi,

32 — Tracer, la chaine de cotes correspondante sur le dessin d’ensemble (format A3)

33 — Expliciter la nature de la condition fonctionnelle b et indiquer si elle est mini, Maxi

ou mini et Maxi,
34 — Tracer, la chaine de cotes correspondante sur le dessin d’ensemble (format A3).

4- Conception
41 — On se propose :

- de guider (15) en translation rectiligne par rapport a (M) au moyen de la
clavette (14), par contact direct. La clavette (14) fera ’objet d’une liaison
compléte démontable avec (M1).

- de transformer le mouvement de rotation de (7/) en un mouvement de
translation de (15) au moyen d’un galet de came bombé a une rangée de
billes, avec étanchéité, (13 ) de référence LR606NPP, monté a I’extrémité
de la clavette (14). Ses dimensions sont :

- diamétre extérieur D =19 mm,
- diamétre intérieur d = 6 mm,
- largeur B = 6 mm.

Galet de came bombé Galet de came bombé
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En déduire les liaisons suivantes :

Liaison Nom Nb de ddl Moyens utilisés
(T-R)

15 - Ml

13-11

Dessiner, page suivante — a I’échelle 1:1, en vue de face coupe AA et en vue de dessus, la
pigce (14), ses liaisons avec (M) ainsi que le montage du galet de came.

Dessiner, ci-dessous, a main levée, la perspective de la pi¢ce (14)
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42 — On se propose de réaliser la liaison pivot de I’arbre (22) dans le carter (20) au moyen
de deux roulements a billes a contact oblique 7202 BA.
Leurs dimensions sont :
- diamétre extérieur D = 35 mm,
diamétre intérieur d = 15 mm,
largeur B= 11 mm,
position du centre de poussée a = 16 mm.

Dessiner, page suivante, a I’échelle 2:1, le montage des roulements en précisant le type de
montage retenu, les moyens d’arréts en translation des bagues et les ajustements
nécessaires. Les formes du carter (20) et de ’arbre (22) peuvent étre modifiées.

Voir les dimensions des composants utilisables pages 13 et 14.
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Roulements a une rangée de billes a contact oblique (suite)

uju

mm Reférences mm mm 10°'N |ra’mn 1rfnm

m

10-200 ECROUS A ENCOCHES
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Vis & téte fralsée & 6 pans creux (FHC) NF E 27.160

iz T ‘,1 Vis FHC, M6, 35, 10.9NF E25.160
K b
1

P

M a VE] 2 5 [ ] E_ 12 {14) 16 20
Pas _ 0,50 o7 0,60 - 1 125 1,50 1,75 2 2 2%
55 84 a3 113 158 183 225 6 0 38
K 1,65 27 270 330 4,65 5 6 7 8 )
S 2 25 a_ 4 [ 3 8 10 10 12
Vo 1.05 1,78 2,10 255 350 450 470 3 550 $.16
8 8 8 10 10 12 20 30 50 L]
33 10 10 10 12 2 18 P a5 a5 a0
- 12 F4 12 18 16 ) 20 40 ® 60
85 | 1 16 2 2 = s 50 50 70
gd |[=» 2 ) 2 2 % 4 &0 80 R
g2 25 18] 25 |28 30 3 ) 50 70 40|70 4| W0 52
= 30 183 (3 2|3 24|25 40 6 3| PO 4p |80 as| 100 82
33 % |35 22| 24|40 om|® 32| %[ 0 s|% a1 ®
§; W (4 2| 24|50 25|50 92|80 38| 100 49 (100 ds| V40 K
g 50 22|60 24|60 22|70 32/ 36120 4o (120 44|60 R
! 70 25|80 92(100 8| 140 40 (140 44180 @
4. 4. 5. Vis & téte cylindrique a 6 pans creux (CHC) NF E 25.125
- Entidrement filetda - Partiofament (ilatde {Atiga iéduite ou non)
L {dans Is tabdeay ci-Jasous {dg) indique ta valeur pour lige réduite)
= “'"I ]
=4 = A
1 BE——14 Zd
=i
| |30 max b
Kk 1 % 1
Vis CHC, M6. 30, 10.9, Type 1, NF E 25,125, Zn3/B/Fe Vis CHC, M8.40,10.9, Type 1, NFE 25,125, Zn3/BFe |
4 [M16] 2 | 25 3| 4 5 8 ) 0] 12| 8| 8 [ ] 20 [ 2] 24 | &0
Pas | 034 ]| 040 | 045 | oS0 | 070 | 080 | 1 125 | 150 | 1,78 2 2 | 250) 350 | 250 | 3 3
4 | 3 |28 | 45 | 55| 7 | 65| 10| 18 | @ | 18 | 21 [ 24 ] 27 ) s0 | 33 | 35| 40
kK |16 2 | 26 3| 4 [ 3 a 0| 12 | 14| w6 | 18} 20 | 2 | 24| 27|
€ 15| 15 | 2 28 | 3 3 5| @ B | 10 | 12 | 14 [ sa {7 | 97 | 8] 19
| o] 07 | 1 t1 | 12| 2 | 28| a8 | 4 5 | 8 7 [} 9 { w0 | 1| 12| 135
d | 12 ] 1.7 | 21 | 28 | 38 | A4 | 68| 71 | B0 [ 107 125 | tas | 162] 162 | 202 | 218| 248
25 | 3 4 5 6 |8 |10 |12 |16 |20 |28 |3 [ {a |35 |d0 |45
3 |a 5 & e [0 |12 |18 |20 [25 (40 |30 [38 |95 |40 |46 |80
4 3 8 8 10 12 16 2 5 30 36 a5 40 30 45 50 55
5|6 8 16 (12 |18 |0 |25 |3 |35 [4u |40 |48 (48 |E0 |55 |60
S e|s {10 |12 [16 |20 |2 (S0 |98 |40 |45 |45 |50 |50 (55 60 | 65
gl liz |16 |20 |28 [0 |25 |40 [45 (50 |% |% |65 |80 |65 |70
3§ 1012 16 |20 |25 |[s022|3% 2¢|4028{es 32 G035 (55 | |s0 [65 (70 €O
5-5 12 [16 20 |2s 18|30 20|35 22 |ab 24| 45 28| 50 32| 55 35 €0 40| 60 44| 6B 4B| g3 (A | 80 |60
| 46 [go 15 (25 17 (30 18|35 20|ap 22 |45 24| 856 20| 65 32| 80 3¢ 65 40| €5 44| 7O 48| 70 82| 60 5§ 90 5100 65
éi 10 20|45 22 |50 24| 55 28| 80 32| €5 28 70 40| 70.44| 80 48 €0 52| 90 54 100 80
8 80 22 |55 24| &0 28| 65 22! 70 26 B0 40 80 44| 90 48| 90 52100 3¢ 119 B0
[ 6o 24| 65 28| 70 32| B0 3¢ 90. 40| 9O 44|10 48100 52110 64 120 60
§§ 70 28| 50 22| 00 26{400 40[100 44| $10 48110 52| 120 56130 69
931 80 28| 90 22{100 361410 40[110 44120 48] 120 B2| 130 54 140 60
88 100 22(410 26120 40[120 44|130 $B| 130 52| 140 94150 €0
120 28(130 40/130 44 | 140 48] 140 52| 150 56 160 &0
140 40[140 44 |150 88| (30 52| 160 55 180 60
150 44 160 48] 160 52| {e0 56 200 60
160 44180 48| 180 52| 200
200 52
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AJUSTEMENTS RECOMMANDES POUR LES ROULEMENTS

]
ARBRES LOGEMENTS
Bague libre g6 Roues Direction de la charge | Charges normales M7 Pouties folles ]
ErSRats Débattemen! axial byl k\t:ﬁl:m N7 Galets tendeurs
L bague ¢
& (dilatation, g>s . ‘
reglage). Rouas
Cas général j6 Poutis folle N7 Matériel femoviare
Shistisndse P7 Gros roulements
A rouleaux
Charges nomales j67k8 | Petits moteurs J7 Moteurs éleciriques de|
électiques, moyenne puissance.
€>5 Broches mach.-outlls, Poulles, broches de
F Ventiate el rrtiomall
k‘m eurs. Transmisslons.
eurs moyens. mbm
Réducteurs de es.
vitesse.
Charges élevées m8/p6 | Moteurs de traction. bre sur sa H7 Débattement adal
P Gros réducteurs. m:. (diiatalion ou
. ou de travaux publics|
Gros conmprissecss. \ Roulements & iq gl_;é
rouleaux cylindriques
- et coniques.
Charges purement 8 Roulements et . Charges purement H7 Roulements et
adales d butées. wdales. mum
Autres cas
Manchons de h9 Transmissions.
sefrage. Matérle! agricole.
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